

„Fialův“ plyn v zásobnících patří Němcům. My ho máme na 5 dní, zjistily noviny

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Fialuv-plyn-v-zasobnicich-patri-Nemcum-My-ho-mame-na-5-dni-zjistily-noviny-710196

2.8.2022 11:21 dop.

Premiér Petr Fiala (ODS) a ministr průmyslu za STAN Jozef Síkela tvrdí, že Česko už má naplněny zásobníky plynu na 80 procent a je připraveno na zimu i v případě, že Rusko zcela přeruší tok plynu do EU. Jenže pokud přijde opravdu tuhá zima, realita může být zcela jiná. Už proto, že plyn uložený v českých zásobnících často nepatří Česku, nýbrž zahraničním firmám.



Foto: Hans Štembera

Popisek: Uzavírací ventil, ilustrační foto

reklama

Předseda vlády Petr Fiala ve svém zatím posledním vystoupení z Kramářovy vily ujišťoval své spoluobčany, že Česko má dostatek zemního plynu na to, aby bylo možné říct, že Česko je na zimu připravené, i kdyby Rusko úplně zastavilo toky plynu do EU.

„Česko má totiž naplněny plynové zásobníky z 80 procent. To tu nikdy historicky v tomto čase nebylo. Tím jsme připraveni na zimu,“ uklidňoval občany.

Psali jsme: Fiala: Plyn bude. Udělali jsme hodně. Ukrajina? Naše hodnoty nám pomáhají při jednání

Úterní MF Dnes však upozorňuje, že realita může být zcela jiná. Zvláště pokud nastane opravdu tuhá zima.

„Stát letos koupil do svých hmotných rezerv 240 milionů kubíků plynu. Ale v třesnutých mrazech je spotřeba Česka 55 milionů kubíků denně, takže to je stejné, jako byste měl doma pytlík rýže a mluvil o zásobách na zimu,“ upozornil Tomáš Diósi, provozní ředitel RWE Gas Storage.

Jednoduchý propočít ukazuje, že v případě opravdu tuhé zimy by mělo Česko zásoby jen na 4 až 5 dní.

Další problém je v tom, že řada zásobníků, i těch českých, patří kupříkladu německým soukromým firmám a český stát nemá příliš mnoho cest, jak se k tomuto plynu dostat. Nabízí se tedy otázka, zda opravdu lze tvrdit, že je Česko na zimu připraveno.

Zvláštní velvyslanec České republiky pro otázky energetické bezpečnosti Václav Bartuška připustil, že český stát tahá za kratší konec provazu. „Dnes patří někomu plyn, někomu přepravní soustava a někomu zásobník. Nic z toho není české. A každý mezičlánek si hlídá ziskovost. Tohle rozbíjení velkých firem na menší kusy bude velká lekce této krize,“ upozornil Bartuška.

Další informace naleznete zde

Ale pokud by se tok ruského plynu do EU úplně zastavil, vláda přejde do nouzového režimu a plyn umístěný v zásobnících zabaví. Ale se skutečným vlastníkem plynu se bude muset vyrovnat.

„To ale naráží na nedotknutelnost soukromého vlastnictví a nikdo ani neví, jestli by to bylo legální,“ varoval Tomáš Diósi z RWE Gas Storage.

Psali jsme:

„Kolik dali na tu Ukrajinu?! 4,5 miliardy za zbraně. Kolik stáli uprchlíci?“ Babiš se rozpálil. Je to na kameře
Jen 2 tisíce korun, píší noviny o letošní pomoci s elektřinou a plynem
Prezident Zeman podepsal zákon o úsporném tarifu pro domácnosti
Plyn? Vedeme válku, přesně takto si to Putin plánoval. Tohoto poslance STAN ještě neznáte...





Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného.
Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete.

Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli?

Zaregistrujte se ZDE.

reklama



Článek obsahuje štítky

Česko , ekonomika , energetika , Fiala , MF Dnes , Německo , ODS , plyn , Rusko , zemní plyn

autor: ***mp***



FactChecking BETA

Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.



Tomáš Zdechovský byl položen dotaz

pokrytectví

Vy politici, obzvlášť ti v Bruselu stále říkáte: lidi šetřete, ochraňujte přírodu. Ale řídíte se tím taky? Proč se třeba EU neustále stěhuje mezi Brusel a Štrasburgem? Vždyť to stojí peníze a zanecháte tím dost velkou uhlíkovou stopu. Toto vůbec někdo v EP řeší? Nebo jen moralizujete? Neberte si t...

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 9

Další články z rubriky



11:21 „Fialův“ plyn v zásobnících patří Němcům. My ho máme na 5 dní, zjistily noviny.

Premiér Petr Fiala (ODS) a ministr průmyslu za STAN Jozef Síkela tvrdí, že Česko už má naplněny záso...